

Движение неприсоединения - второе после ООН крупнейшее межгосударственное политическое объединение, в которое входит 120 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Океании и Европы. Узбекистан присоединился к Движению неприсоединения в сентябре 1992 года. В настоящее время статус наблюдателя при организации имеют 18 государств, девять международных и две национально-освободительные организации. На объединение приходится 80 процентов мировых запасов нефти и газа, одна треть территории земли и 55 процентов населения планеты.

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В АЗЕРБАЙДЖАН

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 1 марта прибыл с рабочим визитом в город Баку.



В международном аэропорту имени Гейдара Алиева главу нашего государства встретили первый заместитель Премьер-министра Азербайджана Ягуб Эюбов и другие официальные лица.

По прибытии в город Баку Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым.

Лидер Азербайджана искренне поблагодарил главу нашего государства за поддержку и личное участие в саммите Движения неприсоединения, который пройдет 2 марта в столице страны.

Шавкат Мирзиёев в свою очередь особо отметил эффективное председательство Азербайджана в этой структуре. Президенты подробно рассмотрели ход исполнения договоренностей,

достигнутых на высшем уровне. С глубоким удовлетворением отмечено, что благодаря системным и продуктивным контактам узбекско-азербайджанские отношения стратегического партнерства вышли на качественно новый уровень, наполнились конкретным содержанием.

В прошлом году товарооборот между двумя странами вырос более чем на 50 процентов. В активной фазе находится реализация проектов кооперации в таких приоритетных сферах, как автомобилестроение, текстильная промышленность и шелководство. Ведется подготовка перспективных проектов в нефтегазовом секторе, сфере транспорта и логистики.

В рамках состоявшегося в городе Ташкенте в феврале этого года Первого Форума регионов было подписано Соглашение о создании совместного инвестиционного фонда.

Отмечена заинтересованность в обмене опытом по развитию деятельности свободных экономических зон и системы налогового администрирования.

Подчеркнута важность дальнейшего расширения культурно-гуманитарных обменов.

Главы государств обсудили актуальные международные и региональные вопросы, рассмотрели график предстоящих мероприятий.

Встреча прошла в традиционно открытой, теплой и дружественной атмосфере.

2 марта в Баку состоится саммит одной из крупных международных структур - Движения неприсоединения. На пленарной сессии мероприятия с речью выступит Президент Республики Узбекистан.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 1 марта принял делегацию Соединенных Штатов Америки во главе с Государственным секретарем Энтони Блинкеном.



Был рассмотрен широкий круг актуальных вопросов повестки двусторонних отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной, образовательной и культурно-гуманитарной сферах, а также ключевые аспекты регионального взаимодействия.

В начале беседы Государственный секретарь Энтони Блинкен передал главе нашего государства приветствия и наилучшие пожелания Президента Соединенных Штатов Америки Джо Байдена.

Вновь подчеркнута решительная приверженность США поддержке независимости, суверенитета и территориальной целостности Узбекистана. Дана высокая оценка и выражена полная поддержка осуществляемым в стране необратимым демократическим преобразованиям и социально-экономическим реформам.

Особо отмечен большой прогресс в области обеспечения прав человека и гендерного равенства, борьбы с принудительным трудом, реформ в сфере свободы слова и поддержки средств массовой информации, развития институтов гражданского общества и многих других направлений.

В ходе встречи с большим удовлетворением констатирован достигнутый высокий уровень узбекско-американских многоплановых отношений.

Подтверждена важность дальнейшего развития полномасштабного сотрудничества, в том числе в рамках продвижения эффективного Диалога стратегического партнерства и продолжения продуктивных обменов на разных уровнях.

Особое внимание уделено наращиванию торгово-экономического, инвестиционного и инновационного взаимодействия, расширению присутствия ведущих американских компаний на рынке Узбекистана, реализации проектов кооперации, прежде всего в высокотехнологичных отраслях.

Отмечены имеющиеся широкие возможности для активизации культурно-гуманитарных связей, включая программы в области изучения молодым поколением английского языка и подготовки квалифицированных преподавателей в нашей стране.

Состоялся обмен мнениями по наиболее важным вопросам регионального сотрудничества. Положительно оценены практические результаты прошедшей накануне министерской встречи в

формате «США и страны Центральной Азии» («C5+1»).

Были выделены такие направления, как содействие устойчивому развитию стран региона, совершенствование деловой среды и инвестиционного климата, развитие «зеленой» энергетики, осуществление совместных образовательных программ.

Важное значение придается предстоящему заседанию Совета Рамочного соглашения по торговле и инвестициям (ТІГА), которое состоится в этом месяце в городе Самарканде.

Были рассмотрены также вопросы широкого международного сотрудничества относительно мирного урегулирования в Афганистане.

Выражено единое мнение о недопустимости эскалации ситуации и разрастания гуманитарного кризиса в этой стране, необходимости активного использования площадки ООН для выработки алгоритма решения имеющихся проблем, а также важности поддержки региональных инфраструктурных проектов для содействия установлению мира и восстановлению афганской экономики.

УзА

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Актуально

УЗБЕКИСТАН ПРИВЕРЖЕН УЧАСТИЮ В РЕШЕНИИ РЕГИОНАЛЬНЫХ И ГЛОБАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению председателя Движения неприсоединения, Президента Азербайджана Ильхама Алиева примет участие в саммите Контактной группы Движения неприсоединения, который состоится 2 марта в городе Баку. (Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА НАВРУЗ В 2023 ГОДУ

Празднование Навруза, являющегося символом наступления весны и пробуждения природы, началом нового года по восточному календарю, отмечаемого всегда с большим воодушевлением и радостью, - прекрасная, уходящая в глубь веков традиция нашего народа.

Этот замечательный праздник, отражающий наши высокие духовно-нравственные ценности, заветные мечты и чаяния, в годы независимости стал поистине общенародным, близким для всех соотечественников - проживающих в стране представителей разных наций и народностей.

Дух и философия Навруза, в которых воплощены идеи гуманизма, добра и великодушия, дружбы и согласия между людьми, бережного сохранения окружающей среды, полностью созвучны сути и целям преобразований, осуществляемых в Новом Узбекистане.

Значение праздника Навруз в укреплении царящих в нашем обществе мира, взаимного уважения и сплоченности, повышении, прежде всего у молодого поколения, чувства сопричастности к сегодняшнему и завтрашнему дню Родины, сегодня особенно возрастает.

Учитывая огромную роль Навруза

в духовной жизни нашего народа как пору обновления и совершенства добрых дел, признанного Организацией Объединенных Наций международным праздником, а также в целях его проведения на достойном уровне, в соответствии с национальными ценностями и традициями:

1. Провести праздник Навруз в 2023 году в стране на высоком уровне как всенародные гулянья - сайиль под девизом «Пусть для тебя, родной Узбекистан, каждый день будет как Навруз».

2. Утвердить: состав Организационного комитета по подготовке и проведению всенародного праздника Навруз в 2023 году согласно приложению № 1;

«Дорожную карту» по проведению всенародного праздника Навруз в 2023 году согласно приложению № 2.

Организационному комитету обеспечить реализацию мер, определенных в данной «Дорожной карте», а также широкое проведение праздника Навруз в 2023 году в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте, во всех городах и районах, селах и аулах как всенародного сайиля.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО УСКОРЕНИЮ ПРОЦЕССОВ РЕФОРМИРОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ С УЧАСТИЕМ ГОСУДАРСТВА

В целях продолжения в стране системной работы по внедрению корпоративного управления в хозяйственные общества с долей государства и государственные унитарные предприятия (далее - предприятия с участием государства), повышению операционной эффективности и обеспечению их открытости, а также ускорения перехода предприятий с участием государства на рыночные механизмы:

1. Утвердить Перечень крупных предприятий с участием государства, подлежащих реформированию и повышению операционной эффективности в 2023-2025 годах, согласно приложению.

Возложить на Агентство стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан (далее - Агентство стратегических реформ) задачу реформирования указанных предприятий.

2. Установить, что: Агентство стратегических реформ осуществляет функцию акционера (участника) по государственному пакету акций (доле) в АО «Инвестиционная компания «UzAssets» (далее - Инвестиционная компания «UzAssets») и на предприятиях с участием государства, указанных в приложении к настоящему постановлению; государственные пакеты акций (доли) в уставном капитале предприятий с участием

государства, указанные в приложении к настоящему постановлению, передаются в управление Инвестиционной компании «UzAssets»;

решения по вопросам назначения членов исполнительного органа и членов наблюдательного совета, а также распределения чистой прибыли предприятий, переданных в управление Инвестиционной компании «UzAssets», принимаются ею по согласованию в установленном порядке;

привлечение Инвестиционной компанией «UzAssets» международных консультантов, инвестиционных банков и иных специализированных компаний осуществляется путем отбора наилучших предложений. При этом не требуется проведение экспертизы заключаемых с ними договоров;

государственные служащие могут быть включены в состав наблюдательных советов предприятий с участием государства, за исключением работников (кроме руководителей государственных органов и их заместителей) государственных органов, на которые возложены задачи по лицензированию, регулированию и проверке финансово-хозяйственной деятельности данных предприятий;

(Окончание на 2-й стр.)

Курсом реформ

АГРОСЕКТОР И ЖИВОТНОВОДСТВО: НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

Бахром Норқобилов. Председатель Комитета ветеринарии и развития животноводства.

Государственная поддержка фермеров и дехкан, предпринимателей, действующих в отрасли сельского хозяйства, внедрение современных систем финансирования и кредитования данной сферы, развитие кооперационных связей в деле организации переработки и реализации продукции способствуют обеспечению продовольственной безопасности республики, развитию агропромышленного комплекса. Цель 32 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предполагает увеличение объемов производства животноводческой продукции в 1,5-2 раза и укрепление кормовой базы животноводства.

Коренные изменения в животноводческом, птицеводческом секторах, развитие приусадебных хозяйств и, как следствие, увеличение количества поставляемой населению продукции требуют надежной системы ветеринарно-санитарных правил и норм, их регулярного мониторинга и строгого контроля, а также внедрения инновационных механизмов государственного управления с ориентацией на результативность.

Указом Президента «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана» от 21 декабря 2022-го Государственный комитет ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан передается в ведение Министерства сельского хозяйства РУз с преобразованием в Комитет ветеринарии и развития животноводства. В Мин-



сельхоз также передается Агентство по карантину и защите растений. Оптимизация работы государственных учреждений уже началась, и данные процессы, безусловно, покажут свою значимость в ближайшей перспективе.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА НАВРУЗ В 2023 ГОДУ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

3. При подготовке и проведении праздничных мероприятий особое внимание уделить:

организации духовно-просветительских мероприятий, призванных к достижению благородных целей в соответствии с присущими Наврузу духом обновления и созидания, любовью и заботой о родной земле, гармонией человека и природы, беречь мирную и благополучную жизнь, окружающую среду;

отражению в яркой художественной форме осуществляемых в стране широкомасштабных реформ в целях построения Нового Узбекистана и обеспечения интересов человека, позитивных изменений, происходящих в жизни народа и мировоззрения людей;

организации в преддверии праздника во всех городах и селах, аулах и махаллах всемирных хашаров, масштабных работ по благоустройству и озеленению исходя из ценностей и традиций Навруза;

продолжению работы по проведению благотворительных мероприятий, направленных на оказание всесторонней заботы и внимания нашим уважаемым ветеранам, помощи тем, кто проживает в домах «Мехрибонлик», «Мурувват» и «Саховат», всем нуждающимся в поддержке гражданам;

организации и широкому освещению практических результатов системной работы в целях укрепления в стране атмосферы межнациональной дружбы и

гражданского согласия, а также посвященных всенародному празднику Навруз мероприятий, проводимых нашими согражданами - представителями разных наций и народностей;

включению в программы проводимых на местах сайилей древних национальных игр, выступлений фольклорных групп, самодельных художественных коллективов, канатоходцев и бахши, исполнителей народных песен и эстрадных артистов;

организации в рамках праздничных мероприятий выставок народно-прикладного искусства, состязаний по национальным видам спорта, книжных ярмарок, передвижных торговых точек, приготовления и торговли весенними блюдами;

широкому освещению в средствах массовой информации праздничных мероприятий в регионах, среди наших соотечественников за рубежом, а также истории и сути Навруза.

4. Министерству культуры и туризма (О.А. Назарбеков):

совместно с Республиканским центром духовности и просветительства (М.М. Хожиматов), Союзом писателей (С.С. Саидов) в недельный срок разработать программу и сценарий театрализованных концертных представлений, проводимых в городе Ташкенте в связи с праздником Навруз;

принять меры по подготовке концертных представлений на высоком художественном уровне с привлечением опытных сценаристов и режиссеров, композиторов

и бастакоров, балетмейстеров, художников сцены, талантливых молодых исполнителей и представителей фольклорного искусства.

5. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в недельный срок разработать и утвердить региональные программы по подготовке и проведению всенародных сайилей Навруза.

6. Установить, что расходы, связанные с проведением праздничных мероприятий, покрываются:

в городе Ташкенте - за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента в равных долях; в Республике Каракалпакстан и областях - за счет средств местных бюджетов и спонсорских средств.

7. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпания Узбекистана, информационному агентству «Дунё» и другим средствам массовой информации всесторонне освещать работу по подготовке и проведению всенародного праздника Навруз.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова и советника Президента Республики Узбекистан О.К. Абдурахмонова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
1 марта 2023 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО УСКОРЕНИЮ ПРОЦЕССОВ РЕФОРМИРОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ С УЧАСТИЕМ ГОСУДАРСТВА

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

требование о наличии собственных материальных активов в размере не менее пяти процентов среднегодовой стоимости управляемых инвестиционных активов к Инвестиционной компании «UzAssets» не применяется.

3. Одобрить предложение Агентства стратегических реформ о возложении на Инвестиционную компанию «UzAssets» нижеследующих дополнительных задач:

реформирование крупных предприятий, имеющих важное значение для экономики, в том числе **внедрение принципов** экологического, социального и корпоративного управления (ESG), а также **привлечение частного сектора;**

повышение рентабельности и операционной эффективности, обеспечение финансовой стабильности предприятий и оптимизация **бизнес-процессов;** **обеспечение эффективного управления и стабильного развития предприятий,** переданных ей в управление, а также **повышение их стоимости и инвестиционной привлекательности** путем внедрения рекомендаций по корпоративному управлению Организации экономического сотрудничества и развития;

привлечение отечественных и зарубежных **квалифицированных менеджеров** в исполнительный орган

и наблюдательный совет предприятий, переданных ей в управление.

4. Определить источниками финансирования реформ и Инвестиционной компании «UzAssets», связанных с реформированием и управлением предприятиями с участием государства:

дивиденды по государственной доле, начисленные предприятиями с участием государства, приведенными в приложении к настоящему постановлению, (за исключением части, которая в соответствии с законодательными актами перечисляется в Государственный бюджет Республики Узбекистан);

средства Фонда поддержки Агентства стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан;

иные источники, не запрещенные актами законодательства.

5. Агентству по управлению государственными активами, соответствующим министерствам и ведомствам в **двухнедельный срок** обеспечить передачу принадлежащих им пакетов акций (долей), предусмотренных настоящим постановлением, Агентству стратегических реформ.

6. Агентству стратегических реформ (Вафаев Ш.):

а) в месячный срок:
утвердить организационную структуру и внутреннюю корпоративную

документацию, а также сформировать составы исполнительного органа и наблюдательного совета Инвестиционной компании «UzAssets»;

обеспечить привлечение Инвестиционной компанией «UzAssets» консультантов на каждое предприятие, переданное ей в управление, и утвердить график реформирования предприятий;

совместно с Агентством по управлению государственными активами внести предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления;

б) в двухмесячный срок утвердить бизнес-план Инвестиционной компании «UzAssets», предусмотрев ключевые показатели ее эффективности;

в) в срок до 1 июля 2023 года обеспечить пересмотр Инвестиционной компанией «UzAssets» бизнес-планов предприятий, переданных ей в управление.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Умурзакова С. У.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
1 марта 2023 года.

УЗБЕКИСТАН ПРИВЕРЖЕН УЧАСТИЮ В РЕШЕНИИ РЕГИОНАЛЬНЫХ И ГЛОБАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В повестке дня - обсуждение вопросов распространения эпидемии коронавируса и ее последствий для развития мирового сообщества, продовольственной безопасности и защиты окружающей среды, проблемы наименее развитых стран и другие актуальные аспекты международных отношений.

Движение неприсоединения - второе после ООН крупнейшее межгосударственное политическое объединение, в которое входит 120 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Океании и Европы.

Узбекистан присоединился к Движению неприсоединения в сентябре 1992 года.

В настоящее время статус наблюдателя при организации имеют 18 государств, девять международных и две национально-освободительные организации. На объединение приходится 80 процентов мировых запасов нефти и газа, одна треть территории земли и 55 процентов населения планеты.

Ключевой задачей организации на современном этапе выступает обеспечение устойчивого развития в целях преодоления отсталости развивающихся стран и искоренения бедности.

Наряду с этим Движение усиливает координацию действий с международными организациями, прежде всего из системы ООН, для получения развивающимся странами финансовой помощи, инвестиций, реструктуризации долгов, реформирования международных финансовых институтов, более справедливых условий торговли.

Основным инструментом для руководства работой целевых групп, комитетов и рабочих групп Движения является Координационное бюро, базирующееся в ООН в Нью-Йорке, имеющие филиалы в Женеве, Вене, Париже, Гааге и Найроби.

Важным механизмом, обеспечивающим преемственность курса движения, является «тройка» министров иностранных дел предыдущего, нынешнего и будущего государства-председателя.

В настоящее время завершается председательство в Движении Азербайджана, которое было принято на Бакинском саммите 25-26 октября 2019 года.

Конференция министров иностранных дел проводится каждые три года между встречами на высшем уровне.

Истории Движения восходят к Бандунгской конференции стран Азии и Африки 1955 года, в период, когда молодые государства искали свой путь развития, свободный от постколониальной зависимости и обеспечивающий возможность



строительства современной экономики.

Итоговый документ Бандунгской конференции - Декларация о содействии всеобщему миру и сотрудничеству - включает 10 принципов мирного сосуществования и международных отношений, в том числе уважение прав человека, принципов и целей Устава ООН, уважение территориальной целостности, признание равенства всех рас и наций, отказ от интервенции и вмешательства во внутренние дела, уважение права каждой страны на индивидуальную и коллективную оборону в соответствии с Уставом ООН, отказ от использования соглашений о коллективной обороне в частных интересах какой-либо из великих держав и от оказания нажима на другие страны, отказ от агрессии против территориальной целостности или политической независимости, урегулирование международных споров мирным путем, содействие взаимным интересам и сотрудничеству, уважение справедливости и международных обязательств. Данные принципы легли в основу Движения неприсоединения.

Наибольшее влияние организация достигла в 1970-х - первой половине 1980-х годов, когда выдвигаемые ею инициативы вызвали широкий общественный резонанс и неоднократно ложились в основу решений и резолюций ООН, а также других международных форумов.

Однако в 1990-е Движение столкнулось с кризисом, вызванным развалом СССР и окончанием «холодной войны», поскольку идея, лежавшая в основе создания организации, в этих условиях утратила актуальность. Многие государства начали терять интерес к участию в движении, а некоторые вышли из него.

Эти обстоятельства поставили организацию перед угрозой исчезновения. В данном контексте историческое значение приобрел 10-й форум Движения на высшем уровне в Джакарте (Индонезия) в сентябре 1992 года, по итогам кото-

рого председательство перешло к Индонезии (1992-1995 годы). За три года под руководством Джакарты страны Движения смогли выработать новые критерии и концепции, создать современные механизмы взаимодействия в постбиполярном мире.

Движение неприсоединения сосредотачивает свою деятельность на решении таких проблемных вопросов, как борьба с распространением ядерного оружия, сохранение и обеспечение баланса обычных вооружений, реформирование ООН и расширение Совета Безопасности.

Саммит Движения неприсоединения в формате Контактной группы - это заседание с участием стран, заинтересованных в решении вопросов, включенных в повестку дня мероприятия.

Впервые институт Контактной группы был применен в марте 1992 года под эгидой ООН с целью координации подходов к урегулированию положения на Балканах. В ее состав вошли представители США, России, Великобритании, Франции и Германии.

Проходящий 2 марта в Баку саммит Движения неприсоединения также имеет формат Контактной группы. Он будет являться логическим продолжением инициативного председательства в Движении неприсоединения Азербайджаном (2019-2023 годы) онлайн-саммита, прошедшего 4 мая 2020 года на тему «Мы вместе против COVID-19».

Участие главы нашего государства в саммите Движения неприсоединения является первым в новейшей истории Узбекистана и свидетельствует о приверженности нашей страны активному участию в решении международных проблем, достижении мира и устойчивого развития во всем мире, а также проведении миролюбивой, открытой внешней политики, направленной на развитие конструктивного взаимовыгодного сотрудничества с международными партнерами.

ИА «Дунё».

АГРОСЕКТОР И ЖИВОТНОВОДСТВО: НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЕДОМСТВА В 2022 ГОДУ

Постановлением Президента от 8 февраля 2022-го утверждены Программа развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы и «дорожная карта» по ее реализации. В числе приоритетных направлений программы - стабильное обеспечение населения животноводческой продукцией, расширение возможностей производства в данных отраслях, эффективная реализация государственной политики по обеспечению продовольственной безопасности. Предусмотрены совершенствование системы науки, образования, информационных консультационных услуг путем внедрения современных информационных технологий в эту сферу.

Комитет ветеринарии и развития животноводства проводил в том числе защиту территории республики от заноса и распространения возбудителей заразных болезней животных. Так, в этих целях вакцинированы, в частности, от сибирской язвы 36 млн 200 тысяч голов животных, ящера - 20 млн 800 тысяч, эмкара - 2 млн 800 тысяч, нодулярного дерматита - 7 млн 500 тысяч, оспы - 8 млн 400 тысяч, бруцеллеза - 12 млн 600 тысяч, чумы верблюдов - 12 тысяч, от ньюкаслской болезни - 10,7 млн голов домашней птицы, против бешенства - 2,7 млн зарегистрированных собак и кошек.

От эктопаразитов профилактически обработано 36,5 млн голов скота. Проведены дезинфекционные и дезинсекционные мероприятия в 1 млн 200 зданий и сооружений, где содержится скот.

Для выявления особо опасных инфекционных болезней животных проводились регулярные диагностические осмотры в лабораториях Республиканского государственного центра диагностики болезней животных и безопасности продовольствия. В результате проведенных профилактических и кардинальных мероприятий особо опасных инфекционных заболеваний сельскохозяйственных животных в нашей стране за истекший период не зарегистрировано.

Лабораторному анализу подвергнуты 3952 тонны мяса, 611 700 яиц, 34 747 тонн молока и молочной продукции, поступивших на действующие в республике фермерские рынки для реализации. Из них 25,2 тонны мяса и субпродуктов, 21,2 тонны молока и молочной продукции признаны непригодными к употреблению и уничтожены в установленном порядке.

В целях обеспечения населения качественной и безопасной мясной продукцией количество современных специализированных боен в районах и городах республики доведено до 110. В рамках внедрения современных технологий и цифровизации создана единая электронная база данных мяса убойных животных (система VIS-BILLUR), гарантированных с точки зрения ветеринарно-санитарной безопасности.

Для улучшения материально-технической базы областных ветеринарных служб в Джизакской и Ташкентской областях построены и сданы в эксплуатацию шесть корпусов ветеринарных отделений контейнерного типа. Закуплены также 80 штук сосудов Дьюара и 150 современных микроскопов на 612 млн сумов.

Усовершенствована материально-техническая база Республиканского государственного центра диагностики болезней животных и безопасности продовольствия. Здесь при поддержке зарубежных грант-фондов созданы лаборатории пищевой безопасности, ИФА и ПЦР. Построен виварий с современным лабораторным оборудованием на 1 млрд 800 млн сумов.

В результате созданных возможностей в течение прошлого года Государственной ветеринарной

службой оказано платных ветеринарных услуг почти на 120 млрд сумов.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Обучение и переподготовка специалистов - важная задача для любой отрасли. Наша сфера не исключение, а государственная поддержка - в числе постоянных приоритетов. Постановлением Президента «О кардинальном совершенствовании системы подготовки кадров в сфере ветеринарии и животноводства» от 31 марта 2022-го на базе Самаркандского института ветеринарной медицины создан Самаркандский государственный университет ветеринарной медицины. Этот вуз стал базовым образовательным учреждением по подготовке кадров по таким направлениям, как «ветеринарная медицина», «санитарно-ветеринарная экспертиза», «ветеринарная диагностика и лабораторное дело», «ветеринарная фармацевтика», «зооинженерия», «ветеринарные биотехнологии» и «технологии переработки животноводческой продукции». Для организации образовательного процесса в неразрывной связи с практикой, обеспечения интеграции науки и технологий в сфере ветеринарии при университете образован Технопарк ветеринарной клиники и диагностики заболеваний.

Сегодня у студентов профильного университета больше возможности как для реализации потенциала и способностей, так и применения полученных знаний на практике: соответствующие проекты Года заботы о человеке и качественного образования предусматривают новшества в сфере подготовки кадров с учетом современных тенденций.

В рамках повышения квалификации специалистов испытательных лабораторий в Научно-производственном комплексе ROSSA обучены восемь сотрудников комитета по теме «Современная ПЦР диагностика вирусных болезней животных». В компании Median Diagnostics (Южная Корея) прошли стажировку 40 сотрудников по теме «Прогнозирование иммунной активности вакцинированных животных с помощью цифровых программ». Десятью специалистами обучились на курсах, организованных Турецким институтом стандартов по требованиям международных стандартов ISO/IEC 17025-2019, и получили международные сертификаты.

Примечательно: в целях достойного поощрения за многолетний труд специалистов в области ветеринарии и животноводства учреждены нагрудные знаки «Узбекистон Республикаси ветеринария фидойиси» и «Узбекистон Республикаси чорвачлик фидокори».

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Для активного внедрения передовых зарубежных технологий в области развития животноводства, разведения и переработки продукции, укрепления материально-технической базы фермерских хозяйств и сельскохозяйственных организаций, а также для наращивания их производственного потенциала при участии ряда международных финансовых институтов на сегодня привлечены средства в размере 441,9 млн долларов.

В животноводческую отрасль страны также привлечен грант Корейской программы международного сельского хозяйства (КОРИА) на семь млн долларов. Грантовые средства в размере двух млн евро на 2023-2024 годы будут реализованы с Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ) для дальнейшего развития ветеринарии и животноводства в Узбекистане.

Комитет ветеринарии и развития животноводства - постоянный участник международных и внутренних выставок, конференций и круглых столов

по соответствующим направлениям. Так, на пятом Международном форуме птицеводов Узбекистана, прошедшем в ноябре прошлого года, комитет представил доклад о развитии сферы в республике, мерах государственной поддержки отрасли, по приоритетным задачам в области обеспечения населения птицеводческой продукцией в достаточном объеме и по приемлемым ценам, по производству лекарственных препаратов, повышению экспортного потенциала и другим направлениям.

Совместно с Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой Комитет ветеринарии и развития животноводства в декабре 2022-го провел встречу за круглым столом с участием предпринимателей по актуальным вопросам решения проблем хозяйствующих субъектов в сфере мясо-молочного производства и птицеводства, снижения себестоимости продукции. Проанализированы предложения бизнес-структур данного сектора: часть решена на месте, остальные переданы на рассмотрение в соответствующие учреждения.



ОБЕСПЕЧИВАЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Комитет ведет соответствующую деятельность по обеспечению продовольственной безопасности. В республике насчитывается 18 167 хозяйств сферы. Из них 7614 - животноводческих, 3263 - овцеводческих, 142 - коневодческих, 52 - верблюжьих, 1298 - птицеводческих, 4829 - рыбных, 715 - пчеловодческих и 254 - кролиководческих. Развивается кооперация между производителями, идет обмен опытом и технологиями, в том числе с зарубежными партнерами, внедряются цифровые технологии.

В прошлом году общие затраты на развитие животноводства и его отраслей составили 9,7 трлн сумов, реализован 2031 проект. Создано более 120 тысяч постоянных и сезонных рабочих мест.

В рамках данных проектов из зарубежных стран завезено 46 тысяч голов крупного рогатого скота и 144 тысячи - овец и коз.

Кроме того, количество ферм, где 300-500 голов, увеличилось до 648, а число ферм, где 1000 и более животных, возросло до 171. Всего выращено 26 тысяч голов крупного рогатого скота.

Осуществление мер по реализации соответствующих нормативно-правовых документов, обеспечению продовольственной безопасности, поддержанию ветеринарно-санитарного благополучия, стимулированию фермеров и дехкан - в числе приоритетных направлений работы ведомства и в этом году.

Преобразования, проводимые в стране, способствуют повышению потенциала регионов, благополучию жизни людей. Административные реформы и оптимизация управления придали новый импульс развитию и нашей отрасли.



■ ■ ■ Адреса благополучия

ВИНОГРАДНОЕ
ИЗОБИЛИЕ ТУРАКУРГАНА

В одной из старейших махаллей района - СГМ «Худжанд» проживают более трех тысяч человек. Виноград здесь растет не только во дворах, но и на улицах.

По данным помощника хокима Фахриддина Камолова, в прошлом году местные жители собрали более 700 тонн винограда. Причем 500 тонн пошло на экспорт, в основном в Россию и Кыргызстан. А годом ранее здесь собрали только 456 тонн солнечных ягод.

Покупатели предпочитают такие сорта, как «келин бармок», «хусайни», «ризамат-ота», - пояснил хозяин виноградника Якубжон Хидиров. - Виноградарство не только прибыльно для махаллинцев, но еще и привлекает туристов.

Летом и до поздней осени улица Узумзор, где расположено большинство виноградников, утопает в зелени. Всюду яркие грозди, поражающие разнообразием оттенков и вкуса ягод. В это время улица превращается в поистине райский уголок.

Виноградники семей Якубжона Хидирова, Сабохат Назаровой, Муминжона Юсупова и Олимжона Имомалиева ежегодно приносят прибыль до 60-70 миллионов сумов, - отметил Ф. Камолов. - Но для этого нужно хорошо потрудиться. Так, ухаживать за виноградом Якубжону Хидирову помогает молодая невестка Гулсара. Она родом из Вабкентского района Бухарской области, окончила Вестминстерский лицей в Ташкенте, а затем продолжила обучение в университете Ханьян в Сеуле, где встрети-

ла своего спутника жизни - туракурганца Динмухаммада, сына Якубжона.

Когда приехала, была удивлена, увидев, что в районе так много виноградников. Ранее такого не встречала. После огромного города Сеула, где людно и шумно, попала в райский уголок. Здесь царят мир, красота и благополучие, - поделилась впечатлениями Гулсара.

В районе Сабохат Назарову считают профессионалом по проведению чеканки виноградника. Это удивительно: ведь по традиции обрезка виноградников - исконно мужское занятие.

Сабохат-опа ловко поднимается по десятиметровой лестнице, отсекает ненужные части веток лозы. К тому же 70-летняя женщина большая охотница колоть дрова. Не хуже мужчин справляется и с этим делом.

С самого детства интересовалась выращиванием винограда, - рассказывает С. Назарова. - Раньше получалось лучше, сейчас стала немного уставать. Виноградники - лучший санаторий: никогда серьезно не болею. Около 30 лет назад посадила лозу, чтобы озеленить нашу каменистую улицу. Соседи поддержали и тоже стали высаживать виноградники. Сегодня все завидуют не только красоте махалли, но и нашим доходам. В 2021 году после продажи урожая купили Damas.

Окрестности махалли «Худжанд» многим известны благодаря садовнику Абдужаббору Юсупову. Он получил в подарок автомобиль от

Виноград символизирует плодородие и изобилие, а лоза - долгую жизнь. Виноградарство в Туракурганском районе Наманганской области - драйвер экономического развития и источник дохода жителей. Виноградари стали и женщины, которые ни в чем не уступают мужчинам.

Первого Президента. Эти «жигули» до сих пор хранятся в семье Юсуповых как память.

Сейчас дело отца продолжает сын Комилжон Юсупов. На своем участке площадью 15 га он выращивает урожайные сорта. Приезжают покупатели из соседних районов и областей за черенками: его виноград невероятно сладкий. Комилжон-ака всегда готов поделиться своими секретами. К примеру, объяснить, что для выращивания хорошего винограда не нужна дорогая лоза, получить обильный урожай можно даже не на самых плодородных почвах.

Туракурганские виноградари, соскучившись по любимому делу, с нетерпением ждут потепления и надеются, что минувшие холода не отразятся на будущем урожае.

Виноградарство - драйвер экономики не только в СГМ «Худжанд». Этим делом успешно занимаются в махаллях «Бунёдкор», «Ёшлик» и «Мустакилликнинг 5 йиллиги» Янги Наманганского района.

В последние годы из-за проблем с водой и не только выращивание винограда было не очень прибыльным бизнесом. Теперь же, после проведения подомового обхода, виноградарство выбрано в качестве драйвера экономического развития этих махаллей. Например, в СГМ «Бунёдкор» свыше 2150 домохозяйств, 812 из них имеют приусадебные участки от двух до шести соток. Желающие выращивать солнечную ягоду при помощи опытных виноградарей устанавливают шпалеры.

Финансирование осуществляется за счет кредитов. А льготные выдаются безработным гражданам, занесенным в списки «железной», «женской» и «молодежной» тетрадей. Помогает также фонд «Саховат ва кумак». Так, в прошлом году виноградные шпалеры были установлены более чем в 300 домах.

Кстати, в махалле «Бунёдкор» начал функционировать моноцентр, в котором идет обучение основам виноградарства и садоводства. Работает шоурум, где своим опытом делятся достигшие успеха садоводы.

Чтобы разбить виноградник на одной сотке, требуется 3,1 млн сумов. Плодоносить лоза начнет на третий год. Тогда с каждого такого участка можно получить примерно 900 кг винограда. В зависимости от рыночной конъюнктуры доход

составит около 18 млн сумов дохода. С каждым годом урожайность будет расти, соответственно и прибыль - до 40 млн.

Запланировано также строительство складов для хранения собранного урожая, основная часть которого предназначена для экспорта. Откроется и мини-завод по производству уксуса. Кроме того, если в каждом доме виноградарством займется хотя бы один человек, в одной только махалле «Бунёдкор» будут обеспечены постоянной работой чуть менее двух тысяч жителей, - пояснил председатель СГМ Жобирхон Алиханов.

Марианна Зарипова.
Журналист.

Чтобы разбить виноградник на одной сотке, требуется 3,1 млн сумов. Плодоносить лоза начнет на третий год. Тогда с каждого такого участка можно получить примерно 900 кг винограда. В зависимости от рыночной конъюнктуры доход составит около 18 млн сумов. С каждым годом урожайность будет расти, соответственно и прибыль - до 40 млн.



■ ■ ■ За строкой постановления

ИНКЛЮЗИВНОЕ РАЗВИТИЕ И РАВНЫЕ
ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВСЕХ - ПРИОРИТЕТЫ
СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА

Нынешний год проходит в Узбекистане под эгидой комплексной поддержки и заботы о человеке. В этом контексте важное значение имеет работа по созданию соответствующих условий, пространств, где каждый будет чувствовать внимание со стороны государства, иметь возможности для самореализации. В числе приоритетных направлений - укрепление гарантий прав лиц с инвалидностью, инклюзивное развитие, внедрение эффективных механизмов обеспечения равных прав и возможностей для всех, а также беспрепятственное участие лиц с инвалидностью во всех сферах жизни и деятельности общества.

С этой целью 27 февраля Президент подписал постановление «О дополнительных мерах по совершенствованию системы поддержки лиц с инвалидностью». Документ включает широкие меры по обеспечению нуждающихся лиц с инвалидностью современными протезно-ортопедическими изделиями и модернизации оборудования учреждений по их реабилитации.

С реализацией определенных в документе мер качество жизни лиц с инвалидностью улучшится, укрепится их мотивация, - отмечает начальник Департамента организации медико-социальных услуг Министерства занятости и сокращения бедности Алишер Инаков. - Сегодня нуждаемость в протезно-ортопедических изделиях в стране полностью покрывается, однако не стоит забывать, что технологии меняются, некоторые перестали соответствовать современным требованиям, а комплектующие протезных изделий зачастую не устраивают людей. Принятое постановление призвано урегулировать данный вопрос. В результате до 2026 года обеспечение лиц с инвалидностью современными модульными протезно-ортопедическими изделиями будет доведено до 60 процентов. Государство создает необходимые условия для того, чтобы обеспечить инклюзивность, а люди с инвалидностью могли бы жить полноценной жизнью. Это очередной шаг государства в деле построения инклюзивного общества, создания комфортной среды для всех.

Вовлечение людей с ограниченными возможностями в жизнь общества - важнейшее из направлений

социального развития. Отношение к лицам с инвалидностью остается ключевым индикатором уровня нравственности и духовности социума. Поэтому в Узбекистане осуществляются преобразования в сфере медико-социальной поддержки людей, на высшем уровне уделяется серьезное внимание укреплению системы здравоохранения. Приоритетные задачи - широкое внедрение современных механизмов и методов медико-социального обслуживания престарелых и лиц с инвалидностью, направленных на дальнейшее развитие и совершенствование системы и улучшение качества жизни тех, кто больше всех нуждается во внимании и заботе.

Основные положения постановления:

- отмена истребования медицинского заключения при обеспечении лиц с инвалидностью протезно-ортопедическими изделиями и техническими средствами реабилитации с 1 сентября 2023 года;
- проведение приема на специальность магистратуры «Специальная педагогика, дефектология» государственных высших образовательных учреждений полностью на основе государственного гранта;
- формирование единого перечня льгот для лиц с инвалидностью и граждан, заботящихся о них;
- утверждение Плана дополнительных мер по совершенствованию системы поддержки лиц с инвалидностью.

Документом также предусмотрено ускорение процессов цифровизации в области оказания

медико-социальных услуг. Так, к примеру, медицинское заключение для получения соответствующих протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации с сентября этого года вносится медико-социальными экспертными комиссиями в электронную информационную систему «Медико-социальная экспертиза» одновременно с проведением медико-социальной экспертизы и установления инвалидности граждан. Его наличие определяется путем взаимного обмена данными. На основании обращения (в том числе в электронной форме) лица с установленной инвалидностью, а также медицинского заключения, внесенного в электронную информационную систему, на электронной платформе «Социальная



услуга» формируется электронный сертификат на получение протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации. Электронная очередь прозрачна. За период с 2017 по 2022 годы в Узбекистане существенным образом трансформировался подход к организации и проведению социальной политики. Так, охват бесплатным медико-социальным обслуживанием увеличился с 80 до 145 тысяч человек, свыше 18 тысяч одиноких престарелых и лиц с инвалидностью охвачены социальным надомным обслуживанием. Общее количество охваченных государственным обеспечением и проживающих в домах «Саховат» и «Мурувват», увеличилось на 14 процентов. Обеспечение лиц с инвалидностью протезно-ортопедическими изделиями и техническими средствами реабилитации возросло в два раза.

ностью протезно-ортопедическими изделиями и техническими средствами реабилитации возросло в два раза.

В рамках совершенствования механизмов проведения социальной политики в Узбекистане сформирована прочная нормативно-правовая база, в частности, Указ Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью» от 1 декабря 2017 года, постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности службы медико-социальной экспертизы и системы установления инвалидности детям» от 27 ноября 2021-го. Действуют также законы Республики Узбекистан «О правах лиц с инвалидностью», «Об образовании», «Об охране здоровья граждан», «О занятости населения», «О гарантиях прав ребенка», «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об охране труда», «О физической культуре и спорте». Права граждан с инвалидностью также закреплены в Трудовом кодексе РУз.

Вместе с тем осуществляется имплементация в национальное законодательство общепризнанных международных норм и стандартов в области обеспечения прав лиц с инвалидностью. В числе практических результатов - создание необходимых условий для пребывания лиц с инвалидностью в благоприятной среде, беспрепятственный доступ к городскому пассажирскому транспорту, объектам социальной и другой инфраструктуры и многое другое.

Ратификация Конвенции ООН о правах инвалидов поставила перед нашим государством ответственные задачи. Сюда входит целый ряд жизненно важных вопросов, а именно: поэтапный переход к социальной модели инвалидности; финансовая поддержка лиц с ограниченными возможностями, желающих заниматься предпринимательством; широкое внедрение инклюзивного образования в школах; расширение квот приема юношей и девушек с инвалидностью в высшие учебные заведения; создание для них беспрепятственной среды. И все это - лишь часть комплексной работы, проводимой государством.

Подготовила
Евгения Юн.
«Правда Востока».

■ ■ ■ Закон и его исполнение

ОРГАНЫ ЮСТИЦИИ:
ОТВЕТСТВЕННЫЙ
ПОДХОД К ВЫБОРУ
ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ
КАДРОВ

В стране проводятся эффективные реформы по обеспечению правового статуса государственных служащих, гарантий их трудовых прав, экономической и социальной защиты. Закон «О государственной гражданской службе», принятый 8 августа 2022 года и положительно оцененный широкой общественностью, всесторонне урегулировал эти вопросы.



Хайрулло Собиров.
Начальник Управления юстиции Наманганской области.

Ранее граждане, желающие устроиться на работу, обращались за помощью к «кадрам» какой-либо организации и порой сталкивались с несправедливостью. Это в свою очередь привело к формированию у населения ошибочного мнения в отношении того, что работники принимаются в государственные учреждения только коррупционным путем, и соответственно потеря доверия к государству.

Теперь законом установлено, что набор и продвижение по службе всех государственных гражданских служащих осуществляется на основе открытых и прозрачных конкурсов. Данные реформы начались в органах и учреждениях юстиции в январе 2021 года.

В частности, конкурс на замещение вакантной должности в органах юстиции объявляется на сайте vacancy.adliya.uz. Подать документы на участие в нем может любой гражданин. Выбор состоит из трех этапов. На первом рассматриваются документы кандидата. Основное внимание уделяется официальному квалификационным требованиям должности.

Затем кандидаты, соответствующие квалификационным критериям на этапе тестирования, должны пройти тест через личные кабинеты онлайн. Для уведомления на номера телефонов кандидатов и в их личные кабинеты отправляется SMS-сообщение о начале тестирования. Кандидат, правильно ответивший минимум на 21 из 30 вопросов, переходит на следующий этап.

На третьем проводится собеседование с участием специальной комиссии управления по подбору персонала. Выбрав три вопроса с помощью электронного автоматизированного метода генерации, кандидат отвечает на них. Важно отметить, что весь процесс отображается в режиме реального времени на Youtube, и за этим могут наблюдать все желающие. Цель - обеспечить справедливость при приеме на работу с учетом отбора зрелых и потенциальных кадров.



В 2022 году управлением юстиции Наманганской области проведен ряд работ. Например, после объявления на vacancy.adliya.uz на 78 вакантных мест в управлении и его системе поступили заявки от почти 800 кандидатов. Этот показатель на 60 процентов больше, чем в 2021 году. Значит, существенно увеличилось количество кандидатов, выразивших намерение работать в судебных органах. По результатам конкурсов, проведенных по новой методике, на должности рекомендованы 52 кандидата. С ними заключены трудовые договоры.

Следует отметить, когда упорные усилия и инициатива объективно оцениваются и признаются, трудоспособность работника возрастает в разы, как и его преданность профессии.

С целью финансового и духовного стимулирования, более качественного отношения к работе 52 сотрудника повышены в должности. Также присвоены классные чины: четырем госслужащим - досрочно, а около 100 - очередные. Это на 50 процентов больше, нежели за аналогичный период 2021 года. Кроме того, более 60 сотрудников и членов их семей направлены в спортивные-оздоровительные учреждения. В преддверии праздничных мероприятий около 200 работников награждены памятными подарками и денежными премиями от руководства министерства и управления.

Следует отметить, что в основу последовательной работы с кадрами в Новом Узбекистане заложены воспитание современных руководителей и управленческих кадров, создание достойных условий труда государственных служащих, а также их всесторонняя поддержка.

СПОРТИВНОЕ
ОБОЗРЕНИЕТимур Низаев.
«Правда Востока».

БОКС. «СТРАНДЖА-2023». РЕКОРД!

Ни одна сборная по боксу за почти три четверти века проведения международного турнира «Странджа» в Софии (Болгария), считающегося малым чемпионатом мира, не добивалась такого успеха, как дружина Узбекистана.

В общекомандном зачете наши соотечественники заняли первое место, завоевав 18 наград: семь золотых, пять серебряных и шесть бронзовых медалей. Рекорд неофициального боксерского мундиаля.

Статистики зафиксировали и то, что за всю историю организации «Странджи» два раза подряд поднимались на высшую ступеньку пьедестала почета только Хасанбай Дусматов и Мужбилло Турсунов. Такого же результата добился с перерывом в год Баходир Жалолов, который в Софии провел лишь один поединок, так как остальные соперники просто не решались выходить на ринг против чемпиона мира и Олимпиады.



Доминировали наши мастера кожаной перчатки в двух весовых категориях - до 63,5 и 67 килограммов. В финале встретились товарищи по команде: Мужбилло Турсунов с Русланом Абдуллаевым и Асадхужда Муйдинхуждаев - с Бегзодом Хамидовым. Редкое событие на таком престижном турнире международного уровня.

Теперь с приподнятым настроением члены сборной Узбекистана начали подготовку к чемпионату мира, который впервые состоится в нашей столице в мае. Отметим, что на ташкентском мундиале, помимо медалей, будут разыграны еще и 46 путевок на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция).

МАРАФОНСКИЙ ЗАБЕГ В ПРЕДДВЕРИИ НАВРУЗА

Как известно, накануне всенародного праздника Навруз в столице по традиции проводится Ташкентский международный марафон. Теперь в программу включен и одновременный забег Yangi Nafas («Новое дыхание») в 14 городах республики, а также состязание по бегу среди детей Kids Run.

Какие ведомства и организации стали организаторами массовых легкоатлетических забегов? Сколько будет участников? Какие награды вручат победителям и призерам? На эти и другие вопросы ответил генеральный секретарь Федерации легкой атлетики Узбекистана Камолдин Рузмахаммедов:

- Среди организаторов - министерства молодежной политики и спорта, высшего образования, науки и инноваций, Федерация профсоюзов Узбекистана, АО «Узбекнефтегаз», хокимияты Ташкента и 14 городов, в которых состоятся забеги «Новое дыхание». Четко распределены функции организаторов, в том числе и республиканской федерации легкой атлетики, чтобы, как говорится, у семи нянек дитя не оказалось без глазу.

- Впрочем, опыт взаимодействия накоплен немалый, - продолжил К. Рузмахаммедов. - Ташкентский международный марафон, например, проводится уже на протяжении пяти лет. На высоком организационно-техническом уровне проведены предыдущие забеги. Такова оценка координаторов Ассоциации международных марафо-

нов и пробегов (AIMS). Беговая трасса сертифицирована зарубежными экспертами. Используется современная транспондерная система автоматизированного считывания результатов времени по чипам. Подчеркну, что если кто-либо из марафонцев выполнит установленный норматив, то получит право на участие в Олимпийских играх во Франции.

Растет популярность нашего марафона. В частности, если в 2019 году в забегах участвовали 1600 легкоатлетов, то ныне заявки подали более пяти тысяч как любителей бега, так и профессионалов. Свои возможности они могут проявить не только на основной дистанции в 42 км 195 м, но и в полумарафоне на 10 км и 3000 метров. Забеги открыты для всех желающих независимо от гражданства.

Общий призовой фонд - почти 260 миллионов сумов. Первому финишеру в марафоне выдается банковский чек на 30 млн, серебряному и бронзовому призерам - соответственно на 20 млн и 15 млн сумов. Денежные вознаграждения получат лидеры, показавшие лучшие результаты и на остальных дистанциях. Иные памятные подарки и сувениры ожидаются для активистов и участников «Нового дыхания» и Kids Run, а также для любителей скандинавской ходьбы, ведущих здоровый образ жизни.

Стартово-финишный коридор забегов по традиции расположен на пересечении улиц Афросиаб и Бешагач (ориентир - многофункциональный комплекс Nisro Arena).

АЙ ДА ОКСАНА ЧУСОВИТИНА!

С первого этапа Кубка мира в Котбусе (Германия) открылся сезон для поклонников спортивной гимнастики. В гонку за лицензионными олимпийскими баллами включились и наши профессионалы.



Обнадежил тренерский штаб сборной Узбекистана Абдулла Азимов. В сложном силовом упражнении «конь-махи» он не только отлично выступил в предварительных квалификационных турах, но и в финале добился лучшего результата. Стал победителем. Сенсация. Первое «золото» талантливого гимнаста в его спортивной карьере.

Заговорили специалисты и о Дилдоре Ариповой. Хотя она и не стала призером, но сумела пробиться в два финала в многоборье: продемонстрировала отличные комбинации и связки в упражнениях на брусьях и бревне.

С особым интересом наблюдали немецкие болельщики за выступлениями 47-летней Оксаны Чусовитиной. Напомним, что она по ряду обстоятельств несколько лет была в составе сборной Германии. И ныне в Котбусе продемонстрировала свое неувядаемое мастерство. В коронном виде гимнастики - опорном прыжке заняла третье место. С помощью ее провозжали аплодисментами и одобрительными восклицаниями «Браво, Оксана!»

Сборная республики из Германии отправилась в Катар, где с 1 по 4 марта пройдет второй этап Кубка мира.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ЗИМНИЕ ИГРЫ «ДЕТИ АЗИИ»

В Кузбассе (Россия) начались Международные зимние спортивные игры «Дети Азии». В комплексных соревнованиях впервые принимает участие и делегация Узбекистана.

Наши юноши и девушки оспаривают 57 комплектов наград со сверстниками России и Армении, Казахстана и Афганистана, Кувейта и Кыргызстана, Ливана и Беларуси, Таджикистана, Таиланда и Туркменистана. Всего 19 делегаций, если считать команды российских федеральных округов.

В программу включены состязания в таких видах спорта, как лыжные гонки, скоростной бег на коньках, керлинг, хоккей, сноуборд, фигурное катание, горные лыжи, прыжки на лыжах с трамплина, фристайл, волейбол на снегу. Почти во всех турнирах примут участие наши юные дарования. Они в числе фаворитов в



2nd WINTER CHILDREN OF ASIA INTERNATIONAL SPORTS GAMES

фигурном катании и хоккее с шайбой. Примечательно, что хоккеисты перед официальными стартами сыграли товарищеский матч со сборной Кемеровской области и выиграли со счетом 7:5.

ФУТБОЛ.
СТАРТ 20-ЛЕТНИХ
ПАРНЕЙ

На стадионах Ташкента и Ферганы начинаются матчи Кубка Азии среди 16 молодежных сборных, разбитых по жребью на четыре подгруппы.

Главный тренер наших парней Равшан Хайдаров, проведя большую селекционную работу, отобрал, по его мнению, самых перспективных футболистов республики. Костяк сборной - восемь игроков «Пахтакора», действующих во всех звеньях: обороне, полузащите и нападении. Привлечены также ребята, выступающие за «Насаф», «Бунёдкор», «Металлург», АГМК, «Турон», «Андижон» и «Навбахор». Ключевые позиции занимают Абдукодир Хусанов и Умарали Рахмоналиев, играющие за клубы из ближнего зарубежья - соответственно «Энергетик-БГУ» (Беларусь) и «Рубин» (Россия).

Стартовый поединок узбекистанцев в группе А проведут против представителей Сирии. Как заявил наставник сирийцев Марк Вотте, перед его воспитанниками поставлена задача пробиться в полуфинал, чтобы в итоге получить право сыграть в первенстве мира в Индонезии.

Следующий соперник - сборная Ирака, которая накануне апробировала футбольные арены именно в Джакарте, где участвовала в международном турнире и сыграла с командами Фиджи (4:0), Новой Зеландии (1:2) и Гватемалы (0:1).



Матч с иракцами (их старшее поколение в свое время становилось обладателем континентального почетного трофея) наши парни проведут 4 марта, а через три дня состоится заключительная встреча в подгруппе с молодежкой Индонезии, которая как хозяйка мундиаля уже зарезервировала себе место в финальной части розыгрыша Кубка мира, но решила получить игровую практику в Ташкенте.

Как считают эксперты, в том числе и зарубежные, сборная Узбекистана должна без особых проблем выйти в следующий этап Кубка Азии. А вот в четвертьфинале предстоит трудный поединок: либо с командами Катар и Австралии, либо с представителями Вьетнама и Ирана. Кроме австралийцев, остальные сборные в разные годы уже становились победителями молодежного азиатского первенства. В списке чемпионов, заметим, еще не было 20-летних узбекистанцев. Появился шанс отличиться в родных пенатах при поддержке болельщиков.

Команда-победитель определится 18 марта.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ

ОБСУЖДЕНИЕ КОНСТИТУЦИОННОЙ
РЕФОРМЫ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

В Вене (Австрия) состоялась очередная зимняя сессия Парламентской ассамблеи ОБСЕ, в которой приняла участие делегация Узбекистана во главе с первым заместителем председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содиком Сафоевым.

В рамках мероприятий организован круглый стол «Конституционные реформы в Новом Узбекистане», в котором приняла участие делегация Парламентской ассамблеи ОБСЕ, политических, экономических, культурных и академических кругов Австрии, а также эксперты ведущих аналитических центров и представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Вене.

В рамках презентации представлена подробная информация о сути проводимых в Узбекистане масштабных преобразований и конституционной реформы. Более того, участники проинформированы об основных достижениях обновленной внешней политики и экономического развития, а также о реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026

годы, концептуальных положений, целей и задач совершенствования Конституции, об этапах обсуждения ее проекта с учетом мнения народа.

Участники в рамках работы круглого стола подчеркнули, что с первых дней независимости у Узбекистана уже были конкретные и ясные цели по дальнейшему курсу развития. Главное в основе реформ - обеспечение прав и свобод человека. В частности, страна добилась значительных достижений благодаря открытости и прозрачности деятельности государственных органов, а также прогресса в деле ликвидации детского и принудительного труда, развитии гражданских институтов и обеспечении свободы слова.

Экспертами отмечено, что поправки в Конституцию Республики Узбеки-

стан тщательно прорабатываются. Приоритетность в данном процессе отдается укреплению правового демократического государства, построению сильного гражданского общества, свободным рыночным отношениям и частной собственности. Подчеркнуто, что развитие экономики и создание условий для мирной и благополучной жизни населения являются наиболее важными задачами, что служит примером для многих стран Европы.

Представители австрийских политических и аналитических кругов позитивно оценили участие граждан республики в обсуждении проекта обновленной Конституции, о чем свидетельствуют свыше 200 тысяч предложений, поступивших от народа, а также проведение общенационального референдума по этому вопросу.

Эксперты выразили мнение, что современные тенденции многополярного мира и возникающие угрозы требуют создания прочных условий для развития гражданского общества, прав человека и демократии. Узбекистан прилагает для этого максимальные усилия, предоставляя народу возможность выбирать свое будущее.

Республика Узбекистан в 2017-2021 годах реализует целенаправленные меры в сфере обеспечения личных, политических, экономических, социальных и культурных прав.

В основе концепции прав человека две основные ценности: первая - человеческое достоинство, вторая - равенство. Права человека можно понимать как определяющее базовые нормы, необходимые для того, чтобы жить с чувством достоинства. И их универсальность вытекает из того, что все люди равны.

Участниками отмечено и совместное постановление Кенгаши палат Олий Мажлиса о реализации резолюции Генассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития». Подчеркнуто, что этот документ, основанный на идее реформ, проводимых в Узбекистане по принципу «Интересы человека - превыше всего», для обеспечения прогресса в области прав человека, общества и государства, также послужит реализацией ЦУР.

Лина Мавлина.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Страна: Республика Узбекистан
Проект: «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан»
Кредит № 6549 UZB
Название контракта: «Капитальный ремонт и модернизация производственно-технической базы Центра по сертификации и испытанию сельхозтехники и технологий»
Номер для ссылки (в соответствии с планом закупок): AMP/C1/CW/17

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов в рамках проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» и намеревается использовать часть средств на осуществление платежей в рамках контракта AMP/C1/CW/17 «Капитальный ремонт и модернизация производственно-технической базы Центра по сертификации и испытанию сельхозтехники и технологий».

2. Международный центр стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан приглашает к подаче запечатанных конкурсных предложений от правомочных участников торгов по выполнению контракта «Капитальный ремонт и модернизация производственно-технической базы Центра по сертификации и испытанию сельхозтехники и технологий».

3. Конкурсные торги будут проводиться согласно процедурам национальных конкурсных торгов в соответствии с руководством Всемирного банка: Правила закупок для заемщиков - закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов. Товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги. Июль 2016 г. (Руководство по закупкам) и открыты для всех правомочных участников торгов в соответствии с тем, что определено в Руководстве по закупкам. Кроме того, просьба обращаться к параграфу 3.14, в котором изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дальнейшую информацию и электронную версию документации для торгов при подаче письменной заявки по указанному ниже адресу (amcp@rra.uz).

5. Конкурсные предложения необходимо доставить по указанному ниже адресу в указанное время или ранее 16.00 (время ташкентское) 21 апреля 2023 года. Разрешается подача предложений в электронном виде, отправив на электронную почту amcp@rra.uz. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Предложения будут вскрыты публично в присутствии назначенных представителей участников торгов, желающих присутствовать, по адресу, указанному ниже.

6. Все конкурсные предложения должны сопровождаться гарантийной декларацией конкурсного предложения в форме тендерной документации.

7. Конкурсные предложения должны быть представлены с указанием суммы без учета НДС. При представлении предложения с НДС сумма НДС не принимается к оценке, и дальнейшая оплата по контракту будет осуществляться без учета НДС. При сравнении конкурсных предложений не учитывается НДС и будет вычтен.

Международный центр стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан.

Алишеру Шукурову, директору.
Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А, 1-й этаж,
комн. ГРП «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан».
Телефон /факс (+998 97) 753-70-84.
Адрес электронной почты: amcp@rra.uz

22-66

ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2966. Заказ Г-327.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 02:10
Время подписи - 02:50

123456